

昔日 1234 按数字排序 如今 6789 求时尚怀旧 申城“号码店”讲述城市故事

旧号码 渐渐淡化

计划经济时代,号码店有深深的烙印。当年的粮食店、油漆店、食品店、医药店、五金店、百货店,大多按“一、二、三、四……”的序号排列下去。

如今,申城号码店中的“龙头第一店”——第一百货,依旧牢牢扎根在南京路上,并引进餐饮、影院、银行,成为一家多功能、多元化的综合性百货商店,是市民和海内外游客的“购物天堂”。第一医

药商店年销售额始终名列中国单体零售药房年销售额榜首。

随着时代的发展,号码店渐渐消失。过去上海有名的第一至第十百货店,仍坚守的除了第一百货外,还有徐家汇的第六百货,其余的渐渐淡出。有的仍在经营百货业,却换了新字号,如淮海路上原来的第二百货,如今名号“永新百货”;南京路上的第十百货,如今叫“永安百货”。

新号码 创意无穷

旧的号码店淡出市民的生活,新的号码店逐渐涌现。外滩3号、6号、18号、淮海路796历峰双墅……一个门牌号,就是上海历史保护建筑成功保护开发利用的典型。有的成了沪上高端百货、时尚餐饮的地标。华狮688虽是新建,但以门号为店名,已成为淮海路时尚新地标。

有的号码店标示营业时间。最近亮相的“早陆晚玖”店,直白告示从“早六”到“晚九”供应一日三餐。

老厂房“变身”创意园区,每一个园区都有一个创意名字,其中不少是“数字”,有沿用原址门牌号的,如8号桥,就在建国中路8号;2577创意大院由龙华路2577号昔日的枪炮局演变而来。也有来自老企业的开业年号,如1933老场坊,是1933年建造的上海工部局宰牲场变身而来。

特约通讯员 杨济诗 孙霞琴
本报记者 沈敏岚

逛南京路,不少市民会对改建中的第一食品商店充满着期待,记者今天从黄浦区商务委获悉,经过9个月的停业改造,“第一食品”将于今年年底重新亮相。

食品店中的“第一”即将“回归”,让市民对号码店怀旧不已。计划经济年代,上海不少店铺都按“一、二、三、四”的序号排列。如今,按序排列的“号码店”渐渐淡出,随之涌现的是新的号码店……

杨浦区敦化路上有个貌不惊人、通宵开放的公厕。5年来,这个公厕为周边数以万计“方便”的人提供了方便,获得众人的赞美。

公厕设有特殊服务:老人“便秘”时保洁员送上开塞露,老人“拆烂污”时保洁员帮忙擦屁股、洗裤衩,并送上一一次性短裤。这里不仅为“方便”人提供热水、茶杯、针线包、急救箱,还在用厕高峰时为等候“方便”的人提供报纸、休息凳。

种楠 摄影报道



虹桥枢纽 4路双休节假日增能

本报讯 (通讯员 贺昉 记者 张欣平)从今天起巴士六汽虹桥枢纽4路营运车辆增加至34辆,在原先缩短发车间隔的基础上,节假日、双休日期间再次增加运力投入,早上6点至11点30分,17点至21点增加8辆营运车投入虹桥枢纽至七宝的区间运营,以加快疏散客流。

据统计,虹桥枢纽4路的日均

客流已由原先的1.2万多人次达到了1.9万多人次,节假日、双休日均客流更是突破2.1万人次。

为方便旅客出行,虹桥枢纽4路还从即日起在近30平方米的调度室专门辟出寄存点,每天6时至22时为来往旅客提供小件行李、旅游箱及轮椅等物件的免费寄存服务。

关爱老人中风公益行动启动

本报讯 冬天来临,“三高”人群尤其是“三高”老人容易突发中风,中风分脑梗塞和脑溢血两种,而中风常常危及生命,带来的后遗症也严重影响患者的生活质量。

为了预防中风以及改善中风带

来的后遗症,上海老人中风关爱热线34692906即日开展老人中风关爱公益行动,凡申城老人拨打热线预约,均可享受全身经络平衡公益检测,特困家庭有老人中风的还可享受康复治疗服务。(沈雯)

“秘密武器”助养老 “居家健康”帮医生

浦东科委资金扶持街镇打造民生工程

本报讯 (记者 宋宁华)浦东新区科委近日对7个民生科技示范工程项目进行验收,并将提供220万元的资金资助。据了解,科委将资金用于资助和老百姓生活直接相关的街镇民生项目,在本市尚属首次。

红外线感知老人健康

家住上南一村的一方敬东是位独居老人,患有严重的哮喘病,一直为住养老院还是住家里而烦恼。这几天,家里新添了几样“秘密武器”,让他放心在家养老。

原来,浦东新区周家渡街道推出科技助老项目,为方老伯这样的

独居老人等打造“没有围墙的养老院”。“我曾经想过很多养老的办法,还去过两次养老院,但最终都‘逃’了出来。”70岁的方老伯告诉记者,市区的养老院一般3.4人一间,各人生活习惯不同让他难以适应;郊区的养老院虽然可以1人1间,但周边的医院少,配药不方便。

这几天,周家渡街道正在开展的科技助老项目,让方老伯在家养老安心不少。记者在方老伯家中看到,街道不但为他重新装修了厨房和卫生设施,还安装了整套“居家宝”——在煤气热水器旁安装了煤气报警器;在大厨旁安装了烟雾感

应器;在房间内安装了红外线人体感知仪——只要老人在设定的十几个小时内没有活动迹象,系统将自动发出警报,传送到街道社会管理综合处置平台,马上有人及时处置。

周家渡街道副主任吴艳表示,科技助老——老人健康感知项目是街道当前的重点民生项目,一期投资就近250万元,新区科委给予50万元的资助,可谓“雪中送炭”。现在该项目已基本完成基础设施建设,并已采集到2400名独居老人等资料,二期将着重在软件上下功夫,逐渐扩大受益老人群体,并为老人提供更完善的个性化服务。

家庭医生有了“助手”

浦东新区科委副主任陆铭介绍,首批民生科技示范工程由浦东新区科委组织评审,根据项目的受益面、示范带动效应、技术先进性等方面指标择优支持,尤其是和老百姓关系密切的医疗卫生、公共安全、生态环境、农业科技等成为优先资助的对象。

比如,浦东新区正在本市大力推广“家庭医生责任制”试点,但一个家庭医生签约人数少则百人,多则近千人,很难衡量其服务质量和数量。塘桥街道启动了“居家健康行

动计划”,并配套投入100万元,专门用于开发软件系统,管理高血压、糖尿病为主的慢性病,新区科委给予该项目50万元的资助。

记者在塘桥社区卫生服务中心看到,医生只需打开这个专门的软件系统,每个病人最近的血压、血脂等检测报告都能一目了然。软件系统还会充当医生的“小秘书”,自动提醒医生近期要给该患者做什么检测项目。医院也可通过该系统考核医生,保证医生的服务数量和质量。

“过去,政府部门‘拍脑袋’想做的事老百姓不一定欢迎,老百姓需要的事政府部门不一定知道。通过在老百姓中广泛调研,最终确定的实事项目往往是老百姓需求最大的。政府将资金用在‘刀刃’上,把好事真正办到老百姓心坎上。”塘桥街道办事处主任徐平说。

上海中福拍卖2012秋季艺术品拍卖公告

翰墨丹青·怀袖雅珍·臻珍拾趣·指掌乾坤

上海中福拍卖有限公司2012秋季艺术品拍卖会将于2012年12月29日在上海中福大酒店举行,拍卖会分“翰墨丹青”书画专场、“怀袖雅珍”扇面成扇专场、“臻珍拾趣”杂项专场、“指掌乾坤”鼻烟壶专场。此次拍卖会首推以渡海三家为首的海派书画叁佰余件,扇面成扇伍拾余件,鼻烟壶叁佰余件,杂项近贰佰件。

预展时间:2012年12月27日—12月28日(9:30-18:00)

预展地点:上海中福大酒店底层展示中心(汉口路618号)
上海中福大酒店一层会议中心(汉口路618号)

网上预展:www.arttron.net(雅昌艺术网)www.zfauction.com(中福拍卖官方网站)

拍卖时间:2012年12月29日

杂项专场(09:00)/鼻烟壶专场(10:30)/书画专场(13:00)/扇面成扇专场(15:00)

拍卖地点:上海中福大酒店底层展示中心(汉口路618号)

注意事项:竞买人凭有效身份证并付保证金人民币伍万元整,办理登记手续、领取号牌后方可参加竞拍。网络竞买人须于拍卖前一日15:00前支付保证金至本公司账户并办妥竞买登记手续。

上海中福拍卖有限公司 SHANGHAI ZHONGFU AUCTION CO.,LTD

电话:021-33317628 传真:021-33317628-807 电邮:zhongfuauction@163.com
网址:www.zfauction.com 地址:上海市汉口路618号101室 邮编:200001

中国人民银行上海分行支付清算系统专题宣传

中国人民银行支付清算系统简介(2-1)

1、大额实时支付系统采取逐笔全额实时清算方式处理金额在规定起点以上的贷记支付业务和紧急的小额贷记支付业务,包括汇兑、同业拆借、国库资金汇划、债券交易清算、质押融资等业务。2011年,大额实时支付系统共处理业务3.72亿笔,金额1355.28万亿元。2012年三季度,该系统日均业务量183万笔,金额6.67万亿元。

2、小额批量支付系统与大额支付系统功能互补,采取支付指令批量发送、轧差净额清算方式处理凭证截留的借记支付业务和金额在规定起点以下的小额贷记支付业务,包括小额汇兑、代发工资、缴税扣税、公用事业费收缴、支票截留等业务。该系统支持各种支付工具的应用,主要提供低成

本、大业务量、公益性和便利性的支付清算服务,并实行7×24小时运行。2011年,小额批量支付系统共处理业务5.63亿笔,金额18.36万亿元。2012年三季度,该系统日均业务量211万笔,金额464亿元。

3、全国支票影像交换系统是综合运用影像、支付密码等技术,利用计算机网络实现支票影像信息的传递与资金清算的业务处理系统。依托该系统,支票突破地域限制,可在全国范围内流通使用,实现“一票在手,走遍神州”。2011年,按照往账统计,全国支票影像交换系统共处理业务1041.05万笔,金额5006.79亿元。2012年三季度,该系统日均业务量3万笔,金额16亿元。